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ATA DA 1a. REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO DESIGNADO PARA A 

ELABORAÇÃO DO I PLANO DISTRITAL DE POLÍTICAS PARA AS MULHERES 

 

Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de 2013, às quatorze horas e quarenta minutos, na sala 

de reuniões da Secretaria de Governo do Distrito Federal, Edifício Anexo do Palácio do Buriti, 

quarto andar, nesta cidade, foi iniciada a primeira reunião do Grupo de Trabalho (GT) 

designado pelo Decreto no. 34.925, de 4 de dezembro de 2013, para a elaboração da proposta 

do I Plano Distrital de Políticas para as Mulheres (I PDPM). A reunião foi aberta pela 

coordenadora do GT, Olgamir Amancia Ferreira, secretária de Estado da Mulher do Distrito 

Federal, com a presença das seguintes integrantes titulares e suplentes do GT, indicadas 

conforme a Portaria no. 09, de 03 de fevereiro de 2014: Ana Liési Thurler, titular do Conselho 

dos Direitos da Mulher do Distrito Federal (CDM-DF); Luciana Soares Pereira, suplente do 

CDM-DF; Elisangela Karlinski, titular do CDM-DF; Sandra Di Croce Patricio, suplente da 

Secretaria de Estado da Mulher do Distrito Federal (SEM-DF); Dhara Cristiane de Souza 

Rodrigues, titular da Secretaria de Estado de Educação (SEDF); Gisele Rocha do Nascimento, 

suplente da SEDF; Adriano Bueno Tavares, suplente da Secretaria de Estado de Saúde (SES); 

Adriana Pinheiro de Carvalho, titular da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social e de 

Transferência de Renda (SEDEST); Gildete Felisberto da Silva, suplente da Secretaria de 

Estado de Justiça, Direitos Humanos e Cidadania (SEJUS); Marcela Cândido Ferreira da Silva, 

titular da Secretaria de Estado de Trabalho (Setrab); Ivanna Sant’anna Torres, titular da 

Secretaria de Estado de Cultura (SeCult-DF); Rita de Cássia Rabello, suplente da SeCult-DF; 

Thais Romanelli Leite, titular da Secretaria de Estado da Criança (Secriança); e Elisabete Maria 

Rocha de Morais, titular da Secretaria de Segurança Pública (SSP). Justificaram a ausência por 

correio eletrônico Leila Regina Lopes Rebouças e Maria José Correia Barreto, titulares do 

CDM-DF. Compareceu à reunião Patricia Andrade da Silva, da Secretaria de Estado de 

Trabalho, que informou ser a nova indicação da pasta para a composição do GT, procedimento 

este já em curso. Da parte da SEM-DF, também compareceram à reunião Valesca Leão, 

secretária adjunta; Silvânia Timóteo, subsecretária de Enfrentamento à Violência contra a 

Mulher; Neusa Castanha, coordenadora da subsecretaria de Políticas para as Mulheres; Karla 

Valente Sanches, coordenadora do Programa de Abrigamento; Mateus Dounis Vinchon 

Guimarães, Assessor Especial; e Carolina Ferreira Sales, da Assessoria de Comunicação. Na 

abertura da reunião, a coordenadora do GT, Olgamir Amancia Ferreira, fez um breve histórico 

da criação da SEM-DF e ressaltou que em seu primeiro planejamento, em janeiro de 2011, a 

Secretaria apontou para necessidade de se estabelecer o Plano Distrital de Políticas para as 

Mulheres; situou a ampliação da representatividade do CDM-DF e a realização da 3ª 

Conferência Distrital de Políticas para as Mulheres como garantias da participação das 

mulheres do DF no Plano a ser elaborado e frisou que o relatório da Conferência é um dos 

principais documentos norteadores da atuação da SEM-DF e da proposta de minuta do Plano 

apresentada ao GT. Olgamir discorreu ainda sobre a reestruturação da área de enfrentamento à 

violência e a implementação de estrutura para desenvolvimento de trabalho na área de 

autonomia e emancipação das mulheres no âmbito do Governo do Distrito Federal, o Programa 

Rede Mulher, e disse que todos estes elementos – o CDM-DF reestruturado, a Conferência 
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realizada, e a atuação governamental em curso – oferecem ideia geral do caminho percorrido e 

a partir do qual o I PDPM será desenvolvido. Na sequência, foi feita a apresentação das 

integrantes do GT e se iniciou a apresentação e discussão dos seguintes documentos: 

cronograma e plano de trabalho do GT e minuta do I PDPM. O cronograma e o plano de 

trabalho foram aprovados na forma como se encontram anexados à presente ata. A minuta foi 

situada como documento guia para o trabalho do GT, elaborado a partir das determinações da 

Conferência, do Plano Plurianual 2012-2015 e do planejamento e ação governamental. 

Apresentaram dúvidas em relação à minuta Elisangela e Adriano. Elisangela salientou 

especificamente a ausência do tema abortamento legal, proposto na Conferência; Sandra 

explicou o caráter da minuta, de documento inicial, a ser concretizado no Plano propriamente 

dito por meio do trabalho a ser realizado pelo GT. Adriano apresentou dúvida em relação à 

profundidade com a qual os temas na área da Saúde devem ser tratados; o grupo considerou que 

tal questão será solucionada no decorrer do trabalho a ser realizado pelos subgrupos. Foi então 

apresentada pela coordenação do GT a proposta de formação de subgrupos de trabalho, a qual 

foi aprovada pelo pleno, ficando as participantes organizadas em subgrupos na seguinte forma: 

subgrupo I, que concentra os capítulos I, VI e VII da minuta: Adriana e Patricia; subgrupo II, 

capítulos II, V, VIII e X: Ana Liési, Luciana, Dhara, Gildete, Ivanna, Rita, Thais; subgrupo III, 

capítulos III, IV, IX: Elisangela, Gisele, Adriano, Elisabete. Adriana indicou a servidora 

Miriam Pondaag, da SEDEST, para integrar o subgrupo III. Sandra propôs e o pleno concordou 

que integrantes da Secretaria da Mulher atuassem nos três subgrupos para apoiar sistematização 

dos trabalhos; também houve anuência geral em torno do caráter meramente operativo dos 

subgrupos, conforme expressado por Luciana, o que faculta a todas as integrantes o trabalho e a 

colaboração em todos os capítulos do I PDPM. Foi discutida a questão da participação da 

população no processo de elaboração do Plano e exposta e aprovada a estratégia prevista no 

Plano de Trabalho de organizar agenda de consulta pública, conforme indicação do GT; 

também foi informado pela coordenação do GT que a consulta à população igualmente será 

feita durante todo o tempo de trabalho do GT por meio do sítio virtual da Secretaria da Mulher. 

Foram entregues às integrantes do GT os seguintes documentos: cópia do decreto e da portaria 

que formalizaram o GT; proposta de cronograma e plano de trabalho do GT; primeira minuta 

do I PDPM; Plano Nacional de Políticas para as Mulheres (2013-2015). Foi informado pela 

coordenação que todos estes documentos, bem como demais documentos de apoio ao trabalho 

do GT, foram disponibilizados no sítio virtual da SEM-DF. A seguir, a coordenação declarou 

encerrada a reunião e convocou os presentes para a próxima reunião, no dia 13 de fevereiro de 

2014. Eu, Sandra Di Croce Patricio, lavrei a presente Ata, que assino com a Sra. Coordenadora. 

 

Brasília, dia 6 de fevereiro de 2014.  

 

Olgamir Amancia Ferreira, titular da Secretaria de Estado da Mulher 

 

 

Sandra Di Croce Patricio, suplente da Secretaria de Estado da Mulher 


